
 
Assessore al Patrimonio, Mobilità, Edilizia abitativa comunale 
Stadtrat für Vermögen, Mobilität und Wohnungsbau 

 

 

Bolzano Bozen, 11.06.2024 

Al Consigliere comunale 
Matthias Cologna 
 
e, p.c. 
 
Alla Segreteria del Consiglio Comunale 
 
LORO SEDI 

Oggetto: Interrogazione n. 27/2024 

 

In merito all’interrogazione n. 27/2024 “Sistema di raffrescamento con acqua 
dall’Isarco” si comunica quanto segue: 

Con riferimento all‘interrogazione di cui in oggetto si riferisce quanto segue:  

1) Essendo l’amministrazione del demanio idrico di competenza dell’Ente provinciale la 
concessione idrica in questione è stata rilasciata, comprensiva dei relativi diritti ed obblighi, 
dagli uffici competenti del Demanio idrico provinciale;  

2) La determinazione dei relativi canoni e della rispettiva durata della concessione è di 
competenza del Demanio idrico provinciale;  

3) L’autorizzazione all’installazione di un impianto di teleraffrescamento che utilizzi 
l’acqua del fiume Isarco è stata autorizzata dalla deliberazione della Giunta Provinciale n. 
1323 di data 11 dicembre 2018. La rispettiva VIA prevede delle misure di compensazione 
determinate dai competenti uffici provinciali ed è comunque consultabile sul sito della 
Provincia sotto il link https://ambiente.provincia.bz.it/valutazioni-ambientali/archivio-
procedure-via-vas-screening-aia.asp?via_page=9 

4) L’Amministrazione comunale è a conoscenza del fatto che sussistono contratti tra la 
società Park Plus ed il gruppo Alperia affinché questo ultimo entri nella compagine sociale e 
gestisca pro-futuro l’impianto di teleraffrescamento. Tutti i futuri rapporti tra i due soggetti 
saranno oggetto di apposito rapporto contrattuale che non deve essere condiviso con 
l’Amministrazione Comunale, non da ultimo in considerazione del fatto che impianti di 
teleraffrescamento non sono elencati, all’attualità, nella L.P. 9/2018 tra le infrastrutture 
primarie;                  

5) Questo dato, anche in considerazione di quanto riportato nel punto 4), non è a 
conoscenza dell’Amministrazione Comunale;  

6) Questo dato, anche in considerazione di quanto riportato nel punto 4), non è a 
conoscenza dell’Amministrazione Comunale.  

Distinti saluti 

 
L’Assessore al Patrimonio, Mobilità, Edilizia abitativa comunale 
Der Stadtrat für Vermögen, Mobilität und Wohnungsbau 
 
Arch. Stefano Fattor 
firmato digitalmente 
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